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Анотація 

В роботі булу розглянуто питання дотримання балансу електроенергії в електроенергетичній системі з 

фотоелектричними станціями, шляхом аналізу залежності їх роботи від метеопараметрів. 
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Abstract 

The paper considers the issue of maintaining the balance of electricity in an electric power system with photovoltaic 

power plants by analyzing the dependence of their operation on meteorological parameters. 
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Вступ  

Електроенергетика прямо впливає на всі галузі господарства України. Особливістю будь-якої 

енергосистеми є нерозривність або рівність між процесами генерації (вироблення) та споживання 

електричної енергії в даний момент часу. Сьогодні повністю не можливо вирішити проблему 

накопичення електроенергії, що виробляється в необхідних для промислового комплексу кількостях. 

Данна єдність між виробництвом і споживанням призводить до необхідності забезпечення та 

підтримання балансів активних та реактивних потужностей [1]. Оскільки ФЕС мають значний вплив 

на якість електроенергії в РЕМ через різку зміну потужності генерації або неузгоджену взаємодію 

між джерелами та регулюючими пристроями [2]. 

 

Результати дослідження 

Дослідження показали, що серед всіх видів ВДЕ саме сонячна енергетика (ФЕС) користується 

найбільшим попитом на території України, а її темпи росту з кожним роком динамічно збільшуються. 

Встановлення фотоелектричних станцій має ряд недоліків до яких відноситься їх головна 

особливість: залежність генерування електроенергії від метеопараметрів. В залежності від останніх 

потужність ФЕС може різко змінюватись на протязі дня майже від нуля до номінальних. Для 

контролю потужності яку видають ФЕС в мережу необхідно запровадити погодинне прогнозування 

метеопараметрів [3]. 

На рисунку 1 зображено вплив на відхилення напруги у вузлах підключення ФЕС в мережу. 

 
Рисунок 1 – Зміна рівнів напруги у вузлі навантаження: 1– відхилення напруги у вузлі 

навантаження без ФЕС; 2 – відхилення напруги у вузлі з потужністю ФЕС співрозмірною з 

потужністю навантаження; 3 – відхилення напруги у вузлі з потужністю ФЕС більшою за потужність 

навантаження 



Основою прогнозування є визначення метеопараметрів, які впливають на вироблення 

електроенергії ФЕС таких як: вологість повітря; сонячна радіація на поверхні планети та озонового 

шару; температура панелі та оточуючого середовища; швидкість вітру; хмарність. 

Зіткнувшись з такою кількістю змінних які не залежать від людини і які необхідно достатньо 

точно прогнозувати виникають неточності в прогнозах. З метою покращення результатів 

прогнозування потрібно виконати: аналіз нових джерел прогнозування метеопараметрів; не 

перешкоджати створенню нових українських служб для прогнозу метеопараметрів; забезпечити всі 

фотоелектричні станції метеопостами; зменшити часовий проміжок для уточнення параметрів 

прогнозу; постійно впроваджувати накопичувачі електроенергії поблизу всіх ВДЕ; розвивати ринок 

послуг для балансування електроенергії; постійно проводити оцінку точності прогнозів погодинного 

генерування [4]. 
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